

# 七旬老人坐一个多小时车来“求聊天”

## 专家：子女要多关心，老人需多找些爱好

昨天，宁波市中医院护士陈君艳在朋友圈里讲了一个让她鼻子发酸的故事：一位年过七旬的陌生老人，拿着旧剪报，辗转一个多小时车程找到做关爱老年人志愿者的她。只因老人心里苦闷，想找她聊聊天。

### 陌生老人拿着报纸来拜访

陈君艳是一名90后护士，她的另一个身份是宁波市健康家园公益服务中心副理事长，因为从事了多年的临终关怀志愿者，被老人们亲切地称呼为“天使女儿”。

前天，一位70多岁的老人拿着一张剪报来到市中医院工会，希望见见报纸上这位护士。“第一眼见到这位老人，他表现得很局促，觉得很不好意思就这样贸然找到了我。”陈君艳说，经过交谈后才知道，这位老人来自鄞州五乡，离医院来回有3个多小时的车程。

刚开始陈君艳以为老人有事情需要求

助，谁知老人的要求让她很是吃惊：老人专程来见一见她，只为找个人聊聊天。陈君艳说，老人看上去挺精神的，就是感觉心事重重。原来老人自己心脏不太好，老伴最近骨折了在家里养伤，儿子因为忙，也不大有空来看他。最近老人晚上心情不好，常常睡不着，总觉得自己老了。

陈君艳和老人交谈了半个小时，老人吐出了积压在心的不快，心情好了很多。临分别的时候，老人很开心，他们相互留了电话。陈君艳告诉老人，以后有什么不快，尽管给她打电话。

### 已经有三位老人先后向她求助

送走这位老人，护士陈君艳在感动之余也觉得鼻子有点发酸，她在朋友圈里，分享了这段经历，并写道：“这应该是第三个通过这样的方式找到我的老人了……”

陈君艳说，之前有一位60岁的老人，在电视上看到对自己的采访，后来辗转找到她。这位老人家庭条件挺好，和老伴身体也不错，她儿子虽很孝顺，但感觉不够贴心。老人找到陈君艳，也只是想聊聊天。

“老人就像孩子一样，需要别人的呵护。特别是春天，也是抑郁症高发的时候，老人更需要关注。”陈君艳曾在市中医院呼吸内科和神经内科做过护士，接触过不少老年人。她发现，孩子来看望少、受到关心少的老人，往往对治疗的配合程度差，情绪也常常不好。

“我作为一个志愿者，表现得再好也

只是点缀，替代不了老人自己的家人。”陈君艳说，她接触到的几位老人，最大的苦恼都是比较孤单，他们的要求很简单，就是希望有人能倾听他们的声音，和他们沟通交流。

宁波市心理咨询治疗中心临床心理科副主任张子霖说，老年人因为年纪大了，社交圈缩小，容易产生孤独感，这个时候特别需要来自子女或家人的关心，如果双方沟通不畅，老人的情绪没法宣泄，就很容易产生抑郁情绪。

另外，作为老年人，要多关注自己的社交圈子。如果只是单方面的索求容易造成子女的负担感。老人可以多找一些爱好的事情做，或是参加一些公益活动，这样不会觉得自己空虚，感情脆弱。

记者 孙美星 通讯员 刘扬

## 成品油迎来年内“第三涨”

### 92号汽油涨至6.41元/升

本报讯(记者 史妮超 通讯员 何登 叶湧) 成品油迎来年内第三次上调。国家发改委网站昨日下午发布消息，自4月12日24时起，汽、柴油价格每吨分别上调200元和190元。

调价后，宁波各“中字头”加油站成品油核算后的最高零售价格分别为：92号汽油6.41元/升，95号汽油6.82元/升，98号汽油7.47元/升，0号柴油6.02元/升。

与此前的价格相比，上调幅度分别为：92号汽油0.16元/升，95号汽油0.17元/升，98号汽油0.18元/升，0号柴油0.16元/升。

据中石化宁波石油分公司相关负责人介绍，在本轮调价周期内，由于受到利比亚石油供应的短暂性中断；美国在叙利亚发动军事打击等突发性事件的影响；欧佩克减产协议延长的呼声逐步增大；以及美国原油库存趋于下降等情况的影响，国际原油价格在近期持续性上涨。

根据记者计算，截至本次调价后，今年市场共经历了7次调价窗口期，其中3次下调，3次上调，1次搁浅，截至目前，年内92号汽油、95号汽油和0号车用柴油均累计下跌0.06元/升。

## 想从宁波一路“穷游”到苏州

### 两名意大利男子竟上高速拦车



交警及时制止了两人的危险行为。 通讯员供图

本报讯(记者 王思勤 通讯员 郑超雷) 前天下午5点多，高速交警王警官巡逻至沈海高速公路慈城服务区附近时，发现有两个男性外国游客背着行囊，在高速上挥手拦车。王警官立即停车，制止这种危险行为，并打算将他们安全带离高速公路。

然而，两个外国游客对交警的劝阻不理不睬，趁高速公路车辆少的时候，徒步穿越高速公路到对向车道，等警车掉头去找他们时，他们就从对面横穿回来。一来一去，等到警车再从对向车道赶回时，两人已不见踪影。

大约十几分钟后，另一辆巡逻车上的高速交警郑警官接到警情，称有过路司机报警，往上海方向慈城服务区加速匝道位置有两个人在拦车。五分钟后，郑警官到达现场，看到这两个外国游客上了一辆私家车。郑警官与私家车司机沟通后达成一致，先由他将这两个外国游客带到高

速慈溪收费站出口，再进行处置。

十分钟后，郑警官在慈溪收费站见到了这两个外国游客。原来，他俩来自意大利，到中国已经三个星期了，打算从深圳一路由南往北徒步搭车旅游，这次打算前往苏州。当天，他们从收费站走上高速公路，就想拦一辆车顺路带一下。

在被问及为何看到警车和交警就躲开时，他们表示，一来是语言不通，二来是怕民警会把他们抓起来。郑警官便告知他们，中国法律是严禁行人在高速公路徒步行走的，更别提横穿高速公路了，并给他们列举了很多行人上高速后发生的事故，两人听后都感到震惊与后怕，并表示，以后再也不敢在高速公路上徒步行走、拦车了。

郑警官在对话中得知，两人还饿着肚子，身上携带的人民币也不多。考虑到高速公路的危险性，交警用警车先将两人带至就近的南岸服务区稍作休息，让他们再做打算。

## 未经批准销售进口药品等于卖“假药”

### 慈溪一女子因此被提起公诉

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 岑瑾 胡丽英) 曾在新加坡居住的女子李某，回到慈溪开服装店后，发现不少客人是新加坡活络油的潜在客户，便卖起了淘宝上买来的各种新加坡活络油。店没开半个月，她的行为就被慈溪市场监管局查获，被认定为卖假药。近日，李某被慈溪检察院提起公诉。

今年39岁的李某曾在新加坡居住过一段时间，几年前回国后，在慈溪开了家服装店。在跟客人聊天时，李某得知很多客人因工作劳累或生活习惯不好等原因，都有腰酸背痛、脖子僵硬等症状。李某想到自己在新加坡时，曾用过当地的活络油，效果不错。

于是，李某又在浒山闹市区开了一家健康服务站，提供推拿、拔罐等中医理疗服务，同时以自己在新加坡定居过为噱头，在店内销售起各种新加坡进口的活络油。

店开了还不到半个月，去年7月28日，慈溪市场监管局的工作人员找上门来，把她店里售卖的活络油

给扣押了。经查，李某店内出售的产品并非她直接从新加坡进口的，而是她在网上找了一个淘宝卖家大批量购入的。该局最终认定李某店内销售的活络油应当按照假药论处。

“本案中，李某销售的药品来源于非正规药品渠道，系从网上购得，其次，就算她是直接从新加坡进口，按照我国《药品管理法》规定，她销售的也是‘必须批准而未经批准生产、进口’的药品，所以应当按假药论处。”承办本案的检察官告诉记者，根据我国《刑法》规定，销售假药的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金。所以，慈溪检察院便依法以涉嫌销售假药罪将李某提起了公诉。

检察官提醒，从国外带回一些药品自用或者小范围的馈赠我国法律并未禁止，但是如果是针对不特定对象、有获利的销售行为，在我国则是不允许的。“任何擅自销售未经批准的进口药品，即使是通过国外正规渠道进货的，也是犯罪。”

## 收购陈年茅台酒

辽宁景蓝陈酒馆一直致力于推动中国酒文化发展，备受赞誉。

此次特请北京著名老酒、钱币专家前来指导。

**现征集：陈年茅台、五粮液、郎酒、剑南春、泸州老窖等十七大名酒、地方名酒；为扩展业务另征收安宫牛黄丸，阿胶，第一二三四套人民币。交**

**易成功赠送(限量纪念币)**

专人专车，如有不便可上门，鉴定评估，收购日期 2017年4月12日-16日(8:00-18:00)

公交站台：三市立交桥站(106、201、356、369、512、812、14)

望湖市场站(1、5、362、510、514、541、753)



地址：宁波海曙区灵桥路2号南苑饭店三楼会议室  
安经理：13738919502 孙经理：15184008381